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fVilág p relt tár fai egyes üljetek!
MAI SZAMUNKBÓL:

Jobb munkafegyelemmel még jobb 
eredményt érhetett volna el a nagy. 
rabét Uj Barázda" tszcs tagsága 
(2. oldal), — Levelezőink Sztálin 
elvtárs születésnapjáról (3. oldal). 
December 15-re meg kel] kötni a 
termelési szerződéseket (3. oldal),

AZ HDP HAJDÚ -Bl HARM EG VEI IZOTTSÁGÁNAK LAPJA
Vili évfolyam, 289. szám. AHA 30 FILLÉR Szerda 195t december i2

A csütörtöki 
iiépucvelőcrtckczletck elé

Holnap, mint minden héten, is. 
jvié: tanácskozásra gyűlnek ösz- 
sze népnevelőink. Értékelik egy 
hét elvégzett munkáját, általáno­
sítják a jó tapasztalatokat, kije­
lölik a további tennivalókat. 
Ezeknek az értekezleteknek min­
denütt harcos szellemben, a to- 
Vibbi munka jó megalapozása je­
gyében kell lezajlaniuk.

A titkár elvtársak beszámoló­
jukban Rákosi elvtárs Beszédé­
nek különösen a begyűjtésre, az 
adófizetésre, az állami fegyelem­
re vonatkozó részét emeljék ki. 
Fejtsek ki részletesen a Megyei 
Pártértckezlet jelentőségét, so­
rolják fel az ott hozott határoza­
tokat.

Rákosi elvtársnak a Központi 
Vezetőség előtt elmondott he­
veddé lelkes visszhangot váltott 
ki megyénkben. Dolgozó paraszt­
ságunk övömmel, helyesléssel fo­
gadta Rákosi elvtárs megállapí­
tásait. Bizonyítja ezt az a sok fel­
ajánlás, inelvek a beszéd után 
születtek s amelyekben dolgozó 
parasztságunk válaszul a sza­
badpiacért jobb munkára, az ál­
lam iránti kötelezettségek mara­
déktalan teljesítésére lesz igére- 
lc[. Népnevelőink mulassanak ra. 
hogv az állammal szembeni ki) 
lelczetlségek teljesítése fontos, 
nagyjelentőségű feladat. Mtnd- 
azok a dolgozó parasztok, akik 
kötelességüknek teljes egészében 
dogét tettek, sőt terven fejül is 
adnak be, hozzájárulnak a szo­
cializmus ' építéséhez. II. Oláh 
(lábor esztári dolgozó paraszt is 
a tervet a szocializmust, a bske- 
ióbort erősítette, mikor Rákosi 
elvtárs beszéde után ,újabb há­
rom mázsa tengerit szállított he 
a szövetkezet raktárába- Nagy- 
jólán Szima János .és Hamva 
Civörgv szinten hasonlóan csélc- 
kedclt.

Vannak azonban, akik nem 
állják fontosnak az állaim l'C- 

uye’mct. Az ilyenek, a hanyagok
közösség épitőmunkáját, az ál­

lam erősödését hátráltatják, ve­
mnek a társadalom, saját népűnk 
ellen. Olvanok, mini a vasúti ko­
csin a fék, lassítják az iramot 
-eltolják az épi tű munka menetet 
Népnevelőink magyarázzák meg 
az ijven dolgozó parasztoknak, 
hogv* az állammal szembeni ko- 
lelezettség elhanyagolása sze­
gvén. Különösen szégyen Rarosi 
r vtárs beszéde után. Kar el í ve­
le a közösséget, de ni agát a gaz, 
dát is. Hisz beadási kötelezett 
séaét — ha mulaszt, — :i , 
százalékkal felemelik, ugy:mak 
kor feleslegét sem árusíthatja 
szabadpiacon.

Nagyon helyesen fejezte ki ma 
gá-. Nagy Jnire nagyrabci do ­
gozó paraszt, mikor az cg>1 v 
gvíiléscn kijelent etc: „Az -».V'} 
gazdák nemcsak megkaros. jak 
az államot, de vétenek azok a 
dolgozó parasztok ellen is, ‘íV v 
begyűjtésüknek eleget te tr-j 
Hogy Xagvrábcn nincsen szabad 
piac, az elsősorban a hc.csxl,< „ 
sok kára. akik követelik is a * 
nácslól. hogy a törvény teljes 
szigorával járjon el a hanyagok­
kal szemben.“

Minden szem gabona, termény 
szarni! a begyűjtésben, minden 
fim iileszlott beadás épp ügy 
Nénnevelőink fejtsék ki, hogy a

megye a begyűjtésben eredmé­
nyét csak ügy fokozhatja, ha to­
vábbra is élenjár, ha nem lesz a 
munkának sehol sem hátrálta­
tója.

Az adóbefizetést is szorgalmaz­
zák népnevelőink. Hz is szorosan 
hozzátartozik az állami fegye­
lemhez. Adót mindig' kellett fi­
zetni. Régen persze a dolgozó 
parasztokkal ellenségesen szem­
benálló államgépezetet erősítet­
ték a befizetett milliók. Az adó­
kulcs teljes nincstclcnséggel el­
adósodássá] fenyegette a dolgo­
zókat. Ma itt is alapvetőén más 
a helyzet- Minden befizetett 1 il­
lái' a nép országát erősíti, a szebb 
jövőhöz járul hozzá. A közös 
közteherviselés tehát mindenki 
kötelessége. Álljon itt példának 
az a 430 dolgozó paraszt köz­
tük Szpiesakov László 0 holdas 
esökmői újgazda akiket a pénz­
ügyminiszter adófizetésük mara­
déktalan teljesítéséért díszokle­
véllel tüntetett j;i. De. ne akadjon 
követője Pénzes Balázs ugyan­
csak esökmői 10 holdas gazdá­
nak aki még 19-17-cs adóját sein 
fizette he és közel 3000 forint 
adóhátraléka van. Az ilyen laza­
ságot népi demokráciánk a jövő­
ben nem '[űri, szigorúan jar cl-a 
hanyagokkal szemben.

Rákosi elvjárs beszéde hosszú 
időre megszabta tennivalóinkat. 
\hogv a beszéd országosan 
irányt mutatott, éppúgy nicgna- 
tározla. megyénk feladatait a 
Megyei Rártértekezlcl. A Megyei 
*Pártériekez-!elnck döntő _ szerepe 
van tlajúú-Rihar további fejlő­
désében. Feladataink napról- 
napra nőnek. Még többet kell c - 
végeznünk ma, mint tegnap, hol­
nap még többel mint ma. hithez 
ad segítséget, útmutatást az Él 
lárfválasztmány, a megye po ni 
cai vezető szerve.

Feladatunk, hogy végrehajtsuk 
Megyei Pártértckezlet határo­

zatait. Népnevelőink magyaráz­
zák meg, hogy ez törvény mm- 
,ien náritag számává. Falusi nép­
nevelőink emeljék M, különösen 
a határozat 2-, 3. és I. fejezete . 
Hívják Jel a dolgoz,. Ravasz sig, 
figyelmét arra, hogy teh szabad­
idejét használja lel a tanulási., 
a művelődésre. Ismerje me ;> 
Szovjetunió élenjáró mozog. / ;;

n különböző agrotechnikai
eljárásokat, amivél a termésho­
zmot növelni lehet. A paiáep- 
lésnek azt a részét domborítsuk 
ki népnevelőink, mely az e.lvn- 
ség elleni harccal, Part sina

fl Magyar Népköztársaság kormányának 
újabb jegyzéke az amerikai Egyesült államokhoz

„ak erősítésével iogiíilkozik. „la 
’-arázzák meg. hogy a mai U 
szült nemzetközi helyzetben lo­
kozott szükség van az éberségre. 
F.z a harc szoros tartozéka a n - 
keli a remik is. Csak akkor le­
szünk a békének hű katonai, ha 
helviállunk a termelés rankest, 
fronlszak aszán, ha csirájában 
elfojtunk minden ellenséges ki 
sérlctct.

Népnevelőink ezeknek a lel 
adatoknak jegyében az itt kozze- 
aelőtt szempontok megmagyará­
zásával lássanak a következő he­
ti munkához. Dolgozzanak úgy 
hogv tevékenységük eredményes 
lehessen, hogy eddigi sikereinket 

I újabb sikerekkel tetőzhessük be.

Az Egyesült Államok budapesti 
követsége kormánya megbízásá­
ból december ü-án válaszolt a 
magyar kormány jegyzékére az 
amerikai katonai repülőgép pro­
vokatív halársértése ti gyében. Az 
Egyesült Államok kormánya jegy­
zékében sajnálkozását fejezte ki 
a történtekért, azonban ugyan­
akkor az amerikai repülőgép 
magyar terület felelt megteli 
hosszas útját véletlenszerű elté­
vedésnek minősítette és nem 
adott választ a magyar kormány­
nak arra a felszólítására, hogy a 
bűnös szándékkal elkövetett ha­
lál-sértésért felelős személyeket 
vonják felelősségre.

Az Egyesült Államok jegyzé­
kébe a magyar kormány decem­
ber 11-én az alábbi jegyzékben 
válaszolt:

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya megkapta az Egyesült 
Államok kormányának 1931- de­
cember (i-i jegyzékét, amely vá­
laszt ad a magyar kormány de­
cember 3-án Magyarország hatá­
rainak amerikai katonai szállító- 
repülőgép. állal történt nicgsvr 
tóse tárgyában átadott jegyző 
kérd.

A magyar kormány tudomásul 
veszi az Egyesült Államok kor­
mányának azt a kijelentését, 
hogy sajnálja a történteket.

A magyar kormány ugyancsak 
tudomásul veszi az Egyesült Ál­
lamok kormányának azt a kije­
lentéséi, hogy minden lehetséges 
elővigyázatossági intézkedést meg 
fog „tenni, hogy a jövőben elejét 
vegye hasonló incidenseknek.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya azonban nem érthet egyet 
azzal az F.gyesü’t Államok kor­
mányának * jegyzékében foglalt 
állítással, amely szerint az ame­
rikai katonai ' szállítórepülőgép 
véletlenül sértette volna meg a 
magyar határt.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya már december 3-i jegy­
zékében felsorolta a tényeket, 
amelyek arról tanúskodnak, hogy 
a magyar határnak az amerikai 
katonai szállítórepülőgép által 
történt megsértése előre megfon­
tolt szándékkal történt. Ezt meg­
erősíti az a tény, hogy a repülő-, 
gépen teljesen jó állapotban levő 
navigációs berendezés, hiradasi 
készülékek és más felszerelések 
voltak, amelyek lehetővé tették a 
reoiilőgép iránvllásáii minden kö­
rülmények közölt és Így az ame­
rikai repülőgép személyzete sem­
miképpen sem téveszthet alt utat. 
Á magyar kormány jegyzékében 
már rámutatott arra, hogy a Re­
pülőgépen a Magyar Né.pköztai- 
saság és a Szovjetunió legionlo- 
sabb területei, a Roman Népköz 
társaság, a Csehszlovák Koz tar. 
saság katonai hadműveleti tér­
képéit találták, valamint egy a 
repülőgépről való ledobásra al­
kalmas hordozható riidioallo- 
mást, a személyzet létszámát 
meghaladó mennyiségben ejUict-
nvöket és néhány köleg, a re­
pülőgépről. való ledobasra elke- 
szíteU meleg holmit.

A magyar kormány ismét kény­
elhív .............. ......

tervbe volt véve Jugoszlávia 
meglátogatása, azt mutatjuk, 
hogv Magyarország határának az 
amerikai katonai repülőgép által 
iiőriéül megsértése kémek és <11- 
verzáiisok ledobásával kapcsola­
tos bűnös célokból történt, még 
pedig békeidőben, amikor a két 
ország közölt diplomáciai kap­
csolatok állanak fenn. Az ameri­
kai jegyzékben hivatkozás tör­
ténik a nvmzfliközi jog elveire, a 
nemzetközi udvariasság szokásos 
gyakorlatára és ,,a civilizált vi­
selkedés követelményeire“, ami 
nincs összhangban azokkal a té­
nyekkel, amelyek a magyar ha­
lárnak az amerikai katonai repülő­
gép állal történt megsértésével 
kapcsolatban derüllek ki. Telje­
sen világos, hogy a kémek és di 
verzánsok békeidőben lörtenó at 
dobása más állam területére nem 
egvezlo: helő össze a nemzetközi 
jog és a nemzetközi udvariasság 
semmiféle elvével sem a civili­
zált viselkedés követelményeivel. 
A nemzetközi jog elérni szabá­
lyait és uz államok közötti kap­
csolatokban szokásos civilizált 
viselkedés követélményeit éppen 
az ilyen bűnös cselekedetek szer­
vezői sértik meg és nem a ma­
gyar hatóságok, amelyek intéz­
kedéseiket a magyar állam jogai 
és szuverén Fása megvédése ér­
dekében foganatosították.

Rendiek alapján a Magyar Nép­
köztársaság kormánya elvárja, 
hogv a magyar halárnak az a me­
rik a i kai o n a i szállí tórepülügé p 
álla! előre megfontolt szándékkal 
történt megsértéséért felelős sze­
mélyek "szigorú büntetésben ré­
szesüljenek — amint azt a ma­
gyar kormány már december 3-i 
jegyzékében is felvetette.
A NÉGYHATALMI ALBIZOTT-

dötísége felhatalmazta az albi­
zottságot, hogy a napirend har­
madik pontjának kérdésében 
döntsön. Tehát » másik fél albi- 
zotiaági küldötteinek nem kell ezr 
a kérdést a küidöídség vezetője 
elé - terjeszteniük, hogy ezt ürü­
gyül felhasználva kitérjenek ja­
vaslatunk megvitatása, elől rs 
elhúzzák a tárgyalásokat. Kül­
dő,leink a harmadik napirendi 
pontban váló mielőbbi megálla­
podás érdekében követelték, 
hogy a másik fél vonja visza esz­
telen javaslatait és követelései!, 
amelyekkel be akar avatkozni a. 
Koreai Népi Demokratikus Köz- 
társaság* bel ügyeibe és veszélyez- 
telni akarja mögöttes terít.eleinket. 

nyugat-németországban

fogjak kiképezni a TiTÚISTA

SÁG BEFEJEZTE MUNKÁJÁT

ZSOLDOSOKAT

A jugoszláv kormány és a bon­
ni kormány megegyezett abban, 
hogy „rendes diplomáciai kap­
csolódói“ létesít a két ország kö­
zött. Az áruló Ti lú-lumda és a 
néppé Hones Aden a tie r-k or many 
jövőbeli „gyakorlati együttműkö­
désének" irányát megvilágítja a 
DP A, a nyugatnémet hírszolgá­
lati iroda ‘következő jelentése:

„A jövő esztendő folyamán a 
jugoszláv hadsereg számoji tiszt­
jét és altisztjét Németország ame­
rikai megszállási övezetébe ve­
zénylik. A jugoszláv haderő tag­
jait* olt fogják kiképezni azok­
nak a fegyvereknek a kezelésére, 
amelyeket Titóck az Egyesült Ál­
lamokkal kötött katonai segély­
nyújtási megállapodás alapján 
kapnak.“
A NÉMET KOMMUNISTA PÁRT 

"követeli, HOGY ADENAUER

A három nyugati hatalom al­
tat a fegyverzet* csökkentésével 
kapcsolatban előterjesztett hatá­
rozattervezet és a Szovjetunió 
küldőidsége .által a tervezethez 
benyújtott módosítások megvita­
tására alakult albizottság decem­
ber 10én több, mint négy órás 
zárt üléssel befejezte munkáját.

Az ülés után Padilla Nervo, az 
albizottság elnöke közölte az új­
ságírókkal, hogy az általa elké­
szített emlékiratot a bizottság el­
fogadta és ő átadja majd az 
ENSZ közgyűlés politikai bízott 
sága elnökének.

A KOREAI FEGYVERSZÜNETI
ALBIZOTTSÁG DECEMBER 10-1

ÜLÉSE

felen felhívni a figyelmet arra, 
hogy mindezek a lényejt, vala­
mint a személvzcl „tagjainak .ki­
jelentései arról, hogy a repülő­
gépnek megadott útirány szerint

Az Uj Kína közli: A koreai 
fegyverszüneti albizottság ülése 
december 10-én koreai idő szó- 
i-int délelőtt 11 órakor kezdődött
V másik fél küldő liléi még mindig 
nem voltak hajlandók vélemé­
nyüket nyilvánítani azzal á ja­
vaslattal. kapcsolatban, hogy sem­
leges országokat hívjanak meg el­
lenőrző szerv létesítése célja,jo!

V másik fél küldöttei kijelentet­
ték, hogy cat a kérdést még ku - 
döllségiik vezetőjének meg kell 
vizsgálni:}.

Küldötteink nyomatékosan Ki­
mutatlak. hogy mindkét fél kul-,

SZÁMOLJON BE LONDONI
TÁRGYALÁSAIRÓL

A bonni szövetségi gyűlés kom­
munista parlamenti csoportja kö­
vei ette, hozzák azonnal nyilvános­
ságra azokat a kötelezettségeket, 
amelyeket Adenauer a „keret- 
szerződésben“ és a szerződés ki­
egészítő megállapodásaiban val. 
lall és amelyeknek célja N’yugaf- 
N'éinetország bevonása az agresz. 
szív atlanti egyezménybe.

MEGKEZDŐDÖTT^
A DUNA-B1ZOTTSAG ÖTÖDIK

ÉRTEKEZLETE
Galacban, hétfőn megkezdődött 

a Duna-bizoMsúg ötödik 'értekez­
lete, amelyen részt veitek a Du- 
na-bizotlsághoz tartozó országok: 
A Szovjetunió. Magyarország, 
Románia, Bulgária, Csehszlová- 
ki a és Jugoszlávia küldöttei.

Az értekezlet a következő na­
pirendet fogadta el: Beszámoló 
jelentés a bizottság 1051-ben vég­
zett munkájáról és az 1952-e* 
munkaién- megállapítása, a fo­
lyaméi lenőrzés szabályozásának 
egységesítéséről szóló ja vas. at, 
cgYségcs rendszer éto;beléptetése 
a dunai viziutak. rendezésében, 
vám- és' egészségügyi ellenőrzés 
a Dunán, pénzügyi jelentés az 
1951-es költségvetésről és a bi­
zottság 19.V2.es költségvetésének 
megállapítása,
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Jctb ffiimkaiegyelemmel még jobb eredményt érhetett volna el 
a nagyrábéi „Uj Barázda“ tszcs tagsága

Aliikor két évvel ezelőtt néhány 
dolgozó paraszt összeült, iiogy tev- 
rnelőcsoportot alakítson, többen még' 
közülük se hitték akkor, hogy mi­
lyen eredményeket hozhat a társas- 
gazdálkodás. Még többen voltak a 
falusiak közül, akik bizonytalankod­
va, kételkedve fogadták a kezdemé­
nyezést. Az elmúlt két év azonban 
bebizonyította a kívülállók felé is, 
hogy közösen dolgozni érdemes, s 
bár a csoport az idén nem került a 
negye legjobb termelöcsoportjai kö­
zé — ezt mutatja a zárszámadás — 
mégis sokkal jobb eredményt mutat 
fel, mint bármelyik egyénileg gaz­
dálkodó.

S/épvn jt>vt‘(!t* 1 mvzel t 
a gyapot!öli!

Az idén 4 és fél hold gyapotot ve­
tettek. amiről több mint 25 mázsa 
termést takarítót ak be. Ahogy a 
csoportban mondják. 10 mázsa be­
adott gyapotból alig 27 kiló volt má­
sodosztály, ami igen szép eredmény­
nek számít s azt jelen i. hogy az át­
vételi ár mázsánként 1200 forint lesz. 
Sőt meg prémium is jár az ilyen 
termés után. A tagság mbst örömmel 
vállalja, hogy jövőre nem 4 és fél- 
hanem legalább 10 hold gyapotot vet­
nek. Azt se bánták meg, hogy 5 
holdon vetettek őszi árpát, mert 
amíg a tavaszi árpa holdanként 12 
mázsát adott az őszi árpa vet és 
minden holdjáról 18 mázsát takarí- 
tpttak be, holdanként tehát G má­
zsával többet. Az idén már 5 hold 
helyett 15 holdat vetettek be őszi- 
árpával.

A kertészeti áruk 
későn kerüllek piacra

A csoportnak 4 hold konyhakerté­
szete volt, azonban az összes — bár 
elég nagy munkát igényel — csak 
13—13.000 forintot jövedelmezett. Ez 
bizony nem sok, de annak is meg 
van az oka. hogy miért. Egyéb 
munkák miatt csak későn tudták a 
konyhakertészetben a növényápolást 
elvégezni. voltak olyan tagok is, 
akik nem mindig vettek részt a mun­
kában, a többiek pedig nem győz­
ték a lógók munkáját is elvégezni, 
azért az árukat későn tudták piacra 
vinni, amikor már nem volt olyan 
ára, mint korábban. A munkakerü­
lők így az egész. tagságnak kárt 
okoztak, miattuk legalább 59 000 Co- 
tint kiesés volt a ne.vételeknél.

A tagság jórésze egész éven át be­
csületesen dolgozott, de az a .néhány 
hanyag is egész jelentős kárt oko­
zott az egcsz csoportrák.

Cukorrépái, kukoricái 
i'jíy./rr kapálták

Btysi Imi éné csooorttag éppen a 
legnagyobb dologidőben a malmot 
mezzel te. i helye, t, hogy kapái:! 
ment volna. Nyeste Mihály 7—9 óra 
fele járt munkába r, rajta kivid m:.;; 
többen is már délután azt lesték, 
nem jön-e még Újfalu felől az autó­
busz, nincs-e még 4 óra, hogy haza 
lehessen menni. Persze hogy így sok 
munkaóra, sok munkanap ment ve­
szendőbe, s e miatt a cukorrépát is. 
meg a kukoricát is csak egyszer 
tudták megkapálni. Az eredmény? 
90 mázsa cukorrépa és 19 mázsa ku­
koricaátlag, Könnyen ki lehet szá­
mi 'ani, mi itt a kár. Ha csak 109 
mázsa cukorrépatermést és 25 mázsás 
kukorica átlagot veszünk is alapul a 
csoport káva 70 mázsa cukorrépa és 
13 mázsa kukorica, 10 hold cukor­
répánál a veszteség már 700 mázsa 
répa és 40 hold kukoricánál G09 má­
zsa a kiesés. Ezt Bczsi lmrénének, 
Nyeste Mihálynak, Gál Károlynak 
és a többi munkakerülőknek köszön­
hetik a szorgalmas tagok.

Job!» fegyelem melleit 
tühbet oszlliHltak rolnit 

szét
A csoporttagok a mostani jövede­

lem mellett is többet kerestek, mint 
az egyéni dolgozó parasztok, Minden 
munkaegységre 5 kiló 90 deka búzát.

1 kiló árpát, 2 és fél kiló kukoricát) 
23 deka cukrot és 5 forint 10 fillért 
oszthatnak szét. Ha többször kapál­
ták volna meg a cukorrépát cs a ku­
koricát, nagyobb leit volna a termés, 
többet oszthattak volna szét. Jobb 
munka mellett jövedelmezőbb lett 
volna a kertészet is. A vezetőség le­
vonta a tanulságot. Már eddig is so­
kat javított a munkafegyelmen az­
zal, hogy Muzsik Imrétől, Nemes 
Margittól, Bogár Jánostól, Társi Al- 
berttől és még néhány tagtól meg­

vonta a természetbeni juttatást. Gál 
Lajost és Gál Rózát egyenesen ki is 
zárták a csoportból, mert rossz volt 
a munkához való viszonyuk. Ez 
nemcsak a tagok munkafegyelmét 
javította, de népszerűsítette a cso­
portot a kívülállók felé is, akik 
egyre jobban érdeklődnek a csoport 
iránt. Látják, hogy a csoport még 
így is jobb eredményt ért el, mint 
ők. Augusztus óta 42 új belépővel 
erősödött a nagyrábéi ,.Uj Barázda“ 
tszcs tagsága.

Oldják fel a termelés! gá ló féltet, szilárdítsák meg 
jobban a munkafegyelmet a Textilgyárban

„A munkafegyelem lazasága je­
lenleg legnagyobb fékünk. Minél 
hamarább teremtünk e térni 'ren­
dek annál erőteljesebb lesz további 
fejlődésünk.” Rákosi elvtárs e sza­
vak a textilgyáriaknak is megkell 
szívlelniük, mert még mindig nem 
mondhatják el magukról, hogy ná­
luk nincs hiba ezen a téren. K;l;n- 
kezőleg, még Igen sok javítani- 
va.ó akad a hiányzások és kcséssk 
mielőbbi felszámolásánál.

Alig két hétlel ezelőtt, a novem­
beri késé-., két figyelembe véve úgy 
látszott', hogy javult a munkafe­
gyelem. hiszen

az októberi 202 perccel ellen­
tétben, novemberben 78 perc 
volt a késésekből származó ki­

esés.
A decemberi hónap viszont — je­
lek szerint — rosszabbnak ígérke­
zik, mert — bár még a hónap fe­
lénél sem tartunk;1 — máris 154 
percre rug a csupán késésből adó­
dó kiesett munkaidő. Maga az a 
tény, hogy a szinte rendszeressé 
váló hiányzások és késések eten 
nem Lápnak fel az Vízimben kellő 
créMyel; rávilágít az üzemen belül 
uralkodó szellemre is. kelletlenül 
rossz szellemre vall az az esel, 
hogy

az egyik dolgozó, névszerint 
Erdős László, a december fi-i 
22 perces késését azzal akarta 
„igazolni” a késéseket nyilván­
tartó Pikó elvtárs előtt,, hogy 
előtte való nap egy órával to­
vább maradt bent $ azért jött 
e napon egy órával később. 

Erdős Lászlói ezért, — mint a sze­
mé yzetj felelős mondta, ... fegyel­
mi elé á.'.íiják. De még nem állí­
tották s részben ez is oka annak, 
hogy Erdős László néhány nappal 
később, december 10-én újra ké­
seit 9 percei. Kaiké Gyű a 15 per­
cei vett el a munkaidőből s ma­
gyarázat:! elromlott az óta — 
seinmbéetre sem szól a fegyelem 
majel t.

Az igazolatlan hiányzásokat nyil­
ván! ártó füzetben olyan bejegyzé­
seket is láthatunk, hogy ,,Szilágyi 
Margit igazolatlanul maradt távol, 
ál.ílólag beteg volt.” De nemcsak 
ő, hanem

Nyitral Mária is megengedi 
magának, hogy igazolni amit 

távolmaradjon az üzemből,
mint azt december 3-án telte. Róla 
is az a hír terjeng, hogy beteg volt, 
de ez: a tényt még december 11-ig 
nem igazolta. Vannak azonban más 
nézetek is az ű esetével kapcsolat­
ban. Nyújtott műszakban dolgo­
zik", vagyis az egy nap hiányzást 
kéí-három nap alatt behozza, te­
liét lényegében ledolgozza a köte­
les munkaidőt. Ez a véleménye a 
szemé yzeti felelősnek s a vá.llalal- 
veze önek is. Ez a véleménynyilvá­
nítás azonban az igazolatlan mun­
kanapon nem változtat s mmöbeh 
helytelen, hogy az úgynevezett 
„nyújtóit műszakot” egyes dolgo­
zók számára szín : rendszeresítet­
ték a Textil gyárban. Ez nem kis 
mértékben játszik közre abban, 
hogy

jelentős munkabdralaptúllépé* 
mutatkozik. A fegyelmezetlen­
ség tehát nemcsak a hlányzá- 

. sokban, késésekben van meg, 
hanem a .tervfegyelem terén i.s 

fennáll.
A gyártott cikkekben máris le­

maradás mutatkozik » knmótv

munkát kell kifejteni az üzemben 
ahhoz, hogy a vállalásokat teljesí­
teni tudják. Mindenekelőtt

■á munkafegyelmet kell komoly 
mértékben megszilárdítani s 
fel kel] számolni azokat a la­
zaságokat. amelyek minden­
képpen a tervteljesítést hátrál­

tatják-
,,Mi az utolsó hónapokban napt­

rendre tűztük mondotta Rákosi 
elv árs ~ a munkafegyelem meg­
szilárdításának kérdését, A lapasz, 
tatot azt mutatja, hogy az eddigi 
rendszabályok nem hoztak megfe­
lelő eredményt.”

Rákos; elvtárs e szavait meg 
kell szívlelnie minden vállalat­
vezetőnek, de minden dolgozó­

nak is,
A Textl'lgyár vezetősége jár j .n 

el sokkait nagyobb eréllyei a fe­
gyelem lazítóival szemben s az 
üzem dolgozói pedig használjanak 
ki minden percet ebben a 24 mun­
kanapból álló hónapban Is és tel­
jesítsék !':■'• Cóiiie: ‘1 tervüket.

VILLÁM
VAGONGYÁB DOLGOZÓI!

Vá'laláso ok érleimében még négy nap van hátra 195!. c\i 
tervetek globális trljgsítésé'g! Az egész megye dolgozóinál, 
ünnepe lesz. ha legnagyobb üzemünk teljesíti vállalását!

DEBRECENI PAPÍR ÉS IRODASZERÉRTÉKES1TÖ ÁY.
A nyíradonyi földművesszövetkezet által vásárolt áru szám­

láját — háromszori reklamáció ellenére 42 nap múlva kii - 
tétek meg! Elvtársak! "A jövőben pontosabb munkát végezze­
tek!

BERETTYÓÚJFALUI KULTÚROTTHON DISZ FIATALJAI!
Hétfőn este segítettetek az elromlott autót felrakni a teller, 

autóra. Nem tettetek úgy, min! az Uj Élet tszcs tagjai, akik 
arra hivatkoztak, hogy nincs meleg kabátjuk! Példamutató $e. 
őrségetekért dicséretet érdemeltek!

PÁSZTOR GYULA T1SZACSEGEI NÉPBÖLT-KEZEl.Ö ÉS NAGY
ZOLTÁN FOLDMÜX'ESSZö VET KEZET! FŰBOLTKEZELÖ!

Bármilyen sok dolgotok van is, mégsem helyes, hogy ez a 
munka' éppen akkor gyülemlik fel legjobban, amikor a párt- 
szervezet valamilyen munkát bízna rátok!

Három deci rum, meg a billiárdozás 
fontosabb a dolgozó kérelménél ?

A napokban elutaztam Hajdúdo- 
logra. 75 éves beteg édesanyám 
ügyét elintézni. A hajdúdorogi tér­
ni e löszöve tkézeti csoport ügy vivőjét 
kerestem f cl, aki Kiss György 
DtFOSz titkúihoz utasított Kimen­
tem hozzá, átadtam irataim. Átnézte, 
zsebretette és azt mond a: Jöjjön! 
Amint elérkeztünk egy vendéglőhöz, 
betért, ezt mondva: „Várjon már 
egy pár percre, ide bemegyek“. Tíz 
percig vártam, akkor kiszólt: ?.Jöjjön 
már be, üljön le, ezt a partit meg 
eljátszom és megyünk.“ Ez kilenc 
órakor történt. Azonban egyik parti 
jött a másik után, egyik feldeci a 
másik után. Többször szóltam ugyan, 
hogy intézze már az ügyemet, meit 
nekem más dolgom i.s van. miauig 
azt jelelte: „Mindjárt, mindjárt“.

Végre fél 12-kor türelmem elfogyott. 
Ekkorra Kiss 5—6 féldeci rumot 
megivott. Erélyesen felszólHot.u,:- 
hogy vagy intézze ez ü'/vcir: 
vagy adja vissza az irataimat és o- 
kor megyek a Dfcl'OSz megyei vc:c- 
tcségéhez. Erre idedcb'a mucimé'. 
e szaiak kíséretében: ..Menjen a 
magas minisztériumba, attól se je­
lelt!“

A nép bizalma állította Kiss György 
DÉFOSz titkárt erre a posztra. Sze­
rintem elsőrendű kötelessége a dol­
gozóit ügyét elintézni, nem pcüi'j 
billiárdozni és inni. Mi vájjon a 
leménye erről Kiss Györgynek és vii 
a véleményük a dolgozóknak?

TÓTII JÁNOS 
ÍOO'/Í -os hadirokkant, 

Debrecen, Lehsl-u. 20

äz agitátorok kiválasztásáról és neveléséről

A tapasz aiat tanúsága szerint a 
politikai tömegmunka megjavítá­
sában, az agitátorok felelősségé­
nek fokozásában nagy szerepe van 
annak, hogy az agitátor-kollektí­
vák vezetői és az egyes agitátorok 
beszámo llak munkájukról a párt­
vezetőség ülésein és a taggyíí ése- 
ken. Ha a pártyi zetöség alaposan 
taiiulmányozia n politikai tömeg- 
munka szervezetét az üzemben, 
vagy a kolhozban, ha a pártvezető­
ség tudja, hogy az agitáció meny­
nyire van kapcsolatban az élettel, 
mennyire hatékony, hogy miről és 
hogyan beszélgetnek az agitáto­
rok a dolgozókkal, akkor a tag­
gyűlés nemcsak megjelö heti a po­
litikai munka fellendítésének kon­
krét rendszabályait, hanem nagy 
nevelő szerepet i,s tölthet be az 
agitátorok irányában.

A politikai agitáció színvonalá­
nak szüntelen emelésére irányuló 
igyekezetében, a kerületi és .járási 
pártbizottságnak rendszeresen fog. 
laikoznia kell az agitátor-kollektí­
vák vezeőivel.

Az agitátor-kollektívák vezetői­
vel való foglalkozás a kerületi és 
járási pártbizottságok tevékenysé­
gének egyik ige» fontos részévé 
leit.

Az SZK(b)P Központ; Bizottsága 
,.Az agitátorokkal való foglalkozás 
fogyatékosságairól és megjavítá­
sának módozatairól a sztálingrádi 
pártszervezetben" című határoza­
tában megkövetelte a városi, kerti- 
leli é.s járási pártbizottságoktól, 
hogy legalább kéthavonként egy­
szer hívják .össze az agitátorokai 
és ezeken az értekezleteken a ve­
zető funkcionáriusok tartsanak e ő- 
adásokat a Párt és a kormány fon­
tosabb határozatairól, a Szovjet­
unó nemzetközi és belső helyzeté­
ről. a terület, a város, a keriito: 
vagy járás dolgozói előtt álló fel­
adatokról a politikai agitáció meg­
szervezésének legjobb tapasztala, 

I iáiról.
Sói kerületi és járási bizottság

Hl.
külön hívja össze azokat az. agitá­
torokat, akig a do gozóknak egy 
mégha ározott csoportja körében 
(io goznak. Az omszki kerületi 
pártbizottságok például külön ér­
téhez eteket tartottak az építömtm- 
káíok körében dolgozó, a városi és 
kcnsuedeinij vállalatokhoz beosz­
tott, ilíeíyc a lakóhe yeken folya­
tandó agitúcióra beosztott agitáto­
rok számára. Az i yeii értekezletek 
amelyeken résztveszni'k a vezető 
párt- és állami funkcionáriusok,!:', 
hetősége; adnak a páribizolfság- 
naii, hogy dil'l'eienciáltabban és 
koiikvétebben vezesse az agitáto­
rok tevékenységét.

Azzal kapcsolatban, hogy a poli­
tikai tömegkampányok idején egy­
re újabb olyan agUátorkádcri k 
tömnek ki akikben megvan a ké­
pesség és a kedv az agitációs mun­
ka folytatására, de nem rendelkez­
nek a szükséges ismeretekkel és 
gyakorin tál, — egyre jobban c'- 
terjednek a kerületi és járási párt. 
bizottságok által a fiatal agitáto­
rok számára létesített iskolák.

Az agitátoriskola fontos eszköz 
az agitátorok oktatására és neveté­
sére. Nem szabad azonban elfelej­
tenünk, iiogy a kezdő agitátornak 
az isko!a elvégzése után is erőte'- 
jes támogatásra van szüksége « 
társadalmi-politikai munkának szá­
mára új talaján.

Komo'y segítséget nyuj hatnak 
az agitátoroknak a párlkabincttk. 
A pártkabinvtekben nagy bibliográ­
fiai munka folyik. Az agitátorok 
számára összeállítják a legközeleb­
bi beszélgetésekhez szükséges iro­
dalmat. adatokat gyűjtenek a 
Szovjetunió, a terület, a járás gaz­
dasági és kultúráiig építésének kév- 
dé.selr,, vonatkozólag. A pártkahl- 
netekheu vannak „agitátor-sarkok", 
amelyekben összpontosítják a tá­
jékoztató és módszertani irodai, 
inat, az adatokat és tényeket tár­
ta mázó anyagokat.

A területi pártbizottság is fog­
lalkozik az agitátorokkal, a terü­

leti bizottságnak rengeteg eszköze 
van ana, iiogy segí sen az agitá­
tor-kollektíván vezetőinek és az 
ag.tátoroknak.

Az agitátoroknak nyújtandó se 
gítség igen hatékony eszköze a 
sajtó és a rádió. A trfii ;'i; bízót • 
ság a sajtó út ján rendszeresen ve­
zetheti az agitátorokat, tanácsokat 
és utasításokat adhat nekik, ei er­
jesztheti a legjobb tapasztó atokat 
Az „Oniszka.ja Piavda" számos cik­
ket közölt az idén az agitátorok 
munkájáról a terűiéiben io yó gaz­
dasági és kulturális tpí ésről. a 
kommunizmus nagy építkezéseiről 
a Szovjetunióban folyó kommunista 
építés sikereiről. a nemzetközi élet 
fontosabb eseményeiről, továbbá 
többizben válaszolt az olvasók kér­
déseire.

Az agitátorokkal va'ó foglalko­
zás torén az utóbbi időin n jelentős 
helyet kezd elfoglalni a rádió. Sok 
alapszervi pár titkár, különösen a 
moszka'jenszki, ljubiiiszkk tari, ka 
lacsinj járásokban rendszeresen 
összehívja az agitátorokat a rádió 
nemzetközi szemléinek, a központi 
lapok cikke i ismertető szemléim' : 
és más fontos adásainak mégha !- 
gatására. A rádióleadás meghaV- 
gatása után az agitátorok nyom­
ban megvitatják az«. választ kap 
nak a felmerült kérdésekre és ez 
után beszélgetnek arról a do'go- 
zókkal.

A helyi műsoradásra fenntartóit 
idő egy részét az agitátorok in- 
struálására használjuk fel. a tci'íi- 
• cti rádiótájékozta ási bizottság 
szombat esténként külön műsort ad 
az agitátorok segítésére. Ennek az 
adásnak az a célja, hogy tájékozta­
tó jellegű anyagot adjon az agitá 
toroknak a lársadalmi-poli iitaí 
tárgykörökkel, a Szovjetunió kül­
politikájának kérdéseivel és a fon­
tosabb nemzetközi eseményekkel 
kapcsolatban, valamint, hogy meg­
szervezze az agitációs niuiikata. 
pasztalatok kicserélését. (Vege..

,g5l DECEMBER í:. SZERjj

Levelezői
A munkaiéi 

készülünk Szláf
Ifjúmunkásaink igen ni 

kesedéssel készülnek Sztl 
társ születésnapjának mél 
ünneplésére. Lelkes kél 
•sttrkkel ragaszkodásunké 
(etünket akarjuk kifeP 
Szovjetunió és -a héke'J 
záré, Sztálin elvtárs írni 
' xii, n Vagon gyúr 11. d 

nuló fiataljai úgy erezz! 
■őrkor ünnepeljük méltói 
jjn elvtárs 72. születésül 
megfogadjuk Rákosi elvi 
rtyelmeztelését és a munll 
iiiet megszilárdítjuk, hr 
szüntetjük az igazolatlan! 
tást és indokolatlan táf 
dúst-

A f üt öli űzi 
már 408.326 |
Üzemünk dolgozói e 

ként csatlakoztak Sztáliil 
születésnapjára indított | 
versenyhez. Dolgozóink j 
lást teltek anyagtakarél

Terményfelesle
aj

,,Ac árpa és a zab ford 
látosását is fel kell fi 
az új aratásig, június Sfil 
korica forgalmát azonnef 
szabadítani azokra a 
járásokra és megyéimé] 
beadási tervüket 100 
teljesítették

(Rákosi elvtárs bJ 
A debreceni terménypiaeri 

hajnali órákban zörögnek j 
rek. Nyikorognak a kérdj 
lyos teher alatt. Hordjál« 
ményt Szabad a vásár. Jl 
Ondódról, Cucáról, Eleprőll 
az egész széles debreceni! 
hogy a beadás ,ió teljes 
részesei legyenek a szab^ 
sites előnyeinek.

A széles piactéren szel 
mellé sorakozik, a délelö| 
már zsúfolt a piac, mert 

' debreceni földekről árad 
hanem jönnek a vidékiek | 
ról, Balmazújvárosról. Hu 
menyből.

Néhány zsák szemesteng 
Hajdúböszörményből Szál)« j 

— A beadásnak hecsülcT 
lettem — mondja — elhoz! 
a felesleget az itteni piaci 
kerül itt vevő. mint H.j 
menyben, ahol majdcsak! 
termei magának Nagy 
adott a Párt, a kormány? 
zó parasztságnak, antik« | 
a jó begyűjtés jutalmát 
piacot.

így vélekedik minden 
dolgozó paraszt. Hálásan hl 
ft termény felszabadít ősről
hogy milyen jól jártok ű| 
követték a Párt szavát 
tés maradéktalan teljesít«! 
átemelték áruik szabad .föl 

A terménypiacon már 
lak Rákosi elvtárs szavai 

— „Nem kétséges elvtán 
ezeket a rendszabályokat 
só#, csak úgy mint a <d 
r ászt ság helyesli és üdvöd 
kásság megszabadul attól 
hiánytól, mely életszinvom 
löJését gátolta, fékezte i 
mttlést és amely ngyav.akl 
talaja volt a spekulációm^ 
hetősége kei adott a töke 
sorvadó maradványain*’ c 
Parasztság is örömmel '«úti 
ményforgalom fe! srabcti i 11 
borúból megmaradt sok F 
'‘hegszüntetését. Ez a paraj 
intézkedések hatására 
többet termed, a jövőbe;: 
most is mozgósítani fcgj> 
hozza azokat az áruké' I 
gyeket eddig a spcktdúcfcj 
bizonytalanság miatt v 
hit intézkedéseiülvei kr j 
v-°k n termi .lésre n: t«
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'■ lj bizot ■ 
lézeresen ve- 

tanácsokat 
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I számos cik- 

agilátorok 
li fo yó gaz- 
|pí érről, a 
itt kézijeiről. 

Ikoinmunista 
lizetközi élet 
1)1. továbbá 
|olvasók kér.

ó Foglalko- 
|bi n jelentős 

rádió. Sok 
liilünösen a 
Eli', tari, ka- 
Tendszereseu 
fkát a rádió 

a központi 
szemléinek 

uk mégha |- 
ls mcghal1- 
Irok nyoin- 
Tálaszt leap - 
fei’kre és ez- 
fl a do'go-

fenntartott 
latorok Ju­
liéi- a terii- 

b'zoltság 
In műsort ad 
|e. Ennek az 
Iv tájvkozta- 
ion az agitá- 
llmi-poli lkai 
|je unió kiil- 
lel és a fon- 
(irményekkel 

liogy meg- 
|xs munkata. 

(Vége..

Levelezőink Sztálin elvtárs születésnapjáról
X munkafegyelem megjavításával 

készülünk Sztálin elvtárs születésnapjára
nk igen nagy lelIfjúmunkásai 

krsédésscl készülnek Sztálin elv- 
t'u s születésnapjának méltó meg- 
iinnepiéscrc. Lelkes készülűdé- 
it - vkcl ragaszkodásunkat, szere- 

u-t'iinkel akarjuk kifejezni a 
Szovjetunió cs a béketábor ve- 
; ,rv, Sztálin elvtárs iránt.

I . n Vagongyár 11. éves ta­
nuló' fiataljai úgy érezzük, hogy 
•ikkor ünnepeljük méltóan Sztn- 
jju rívtárs 72. születésnapját, ha 
megfogadjuk Rákosi elvtárs h- 
!"e1mcz:clését és a munkafegyel­
met megszilárdítjuk, ha meg­
szüntetjük az igazolatlan mulasz- 
l;'s. és indokolatlan távolmara­
dást-

Vállaljuk az, hogy a többi ipa­
ri tanulóknak példát mutatunk. 
Felnőtt munkatársaink tanácsait, 
útmutatásait megfogadjuk és 
iskoláinkban úgy viselkedünk, 
hogy figyelmeztetésre okot ne 
adjunk.

Munkánk megjavítása mellett 
politikai tudásunkat is emeljük. 
Elhatároztuk, hogy a politikai is­
kolán mindnyájan hiányzás nél­
kül megjelenünk és az anyagól 
mindig pontosan átvesszük.

Elek István 
II. éves ipari tanuló, 

Vagongyár.

A Jütőhási dolgosók vállalásukból 
mór 408.326 forint értéküt teljesítettek
üzemünk dolgozói egy ember­

ként csatlakoztak Sztálin elvtárs 
születésnapjára indított munka-
-,-rsenvhez. Dolgozóink folaján- . ,
jVst teltek anyagtakarékosságra, céljából lefektetett, de mar el-

önköl'tségcsökkentcsre és minősé­
gi munkára. A kocsiszolgálat dol­
gozói vállalták, hogy az állomás 
területén a kocsik gázvilágítása

avult gázvezetéket 600 fm. hos­
szúságban kicserélik a „Gazda- 
mozgalom" keretében megtakarí­
tott anyagokból. E vállalás telje­
sítése 14.000 forint értékű. A fel­
ajánlási a kocsiszolgálat dolgozói 
a Megyei Párlértckezlet napjára 
teljesítették.

Mozdonyvezetőink és fűtőink is 
lelkesen kapcsolódtak be a mun­
kába. Bogács Bertalan, Nagy 
Kálmán mozdonyvezetők és An­
tal János, (i. Kovács Lajos, Gebei 
Bálint és Lámfahtsi József fű­
tők vállalták, hogy a mosástól- 
rnosásig való mozgalomban a 
424.048. sz. mozdonnyal a két 
mosás közti teljesítményüket 
60.000 kilométerre emelik.

Sztálin elvtárs iránti lelkese­
dést és szeretőiét mutatja az is, 
hogy a Eűtőház- dolgozói az 
515.302 forint értékű felajánlás­
ból eddig már 408.320 forint ér­
tékben teljesítettek.

Megfogadtuk, hogy úgy dolgo­
zunk. hogy december 21-ón büsz­
kén elmondhassuk, elegei tettünk 
kötelességünknek, teljesítettük 
vállalt felajánlásunkat.

Marosi Sándor Ü. B. elnök;

Már csak húsz nap van hát­
ra az ötéves terv második évé­
nek befejezése napjáig, december 
31-ig. De ebből a húsz napból is 
sok az ünnep, öt ünnepnapunk 
van még, tehát csak lő nap áll 
endelkezésre az üzemekben,

amelyek még nem teljesítenék 
•tervüket. Nagyon jó munkaszer­
vezéssel a munkafegyelem to­
vábbi megszilárdításával, minden 
perc számbavételével kell har­
colni a tervek teljes egészében' 
való teljesítéséért.

Terményfeleslegeik szabad értékesítésével jó jövedelemhez jutnak 
a begyűjtést teljesítő dolgozó parasztok

hAz árpa és a zab forgalmi kor­
látozását is fel kell függeszteni 
az új aratásig, június 30-ig. A ku- 

Hl korico forgalmát azonnál fel kell
szabadítani azolzra a községekre, 
járásokra és megyékre, amelyek 
beadási tervüket 100 százalékra 
teljesítették.**

(Rákosi elvtárs beszédéből.)
A debreceni terménypiacra már a 

hajnalt órákban zörögnek a szeke­
rek. Nyikorognak a kerekek a sú­
lyos teher alatt. Hordják a ter­
ményt Szabad a vá$ár. Jönnek az 
Ondódról, Cucáról, Elepről, Macsról, 
az egész széles debreceni határból! 
hogy a beadás jó teljesítése után 
részesei legyenek a szabad értéke­
sítés előnyeinek.

A széles piactéren szekér-szekér 
mellé sorakozik, a délelőtti órákra 
már zsúfolt a piac, mert nemcsak a 
debreceni földekről árad a termény, 
hanem jönnek a vidékiek is, Jozsá- 
ról, Balmazújvárosról, Hajdúböször­
ményből.

Néhány zsák' szemestengerit hozott 
Hajdúböszörményből Szabó Iznre is.

— A beadásnak becsülettel eleget 
tettem — mondja — elhoztam most 
a felesleget az itteni piacra. Jobban 
kerül itt vevő, mint Hajdúböször­
ményben, ahol majdcsak mindenki 
termet magának. Nagy segítséget 
adott a Párt, a kormányzat a dolgo­
zó parasztságnak, amikor megadta 
a jó begyűjtés jutalmát, a szabad 
piacot.

így vélekedik minden becsületes 
dolgozó paraszt. Hálásan beszélgetnek 
(i termény felszabadításról, arról* 
hogy milyen jól jártak azzal, hogy 
követték a Párt szavát és a begyűj­
tés maradéktalan teljesítésével kiér­
demelték áruik szabad forgalmát.

A terménypiacon már valóra vál­
tak Rákosi elvtárs szavai:

— ,,Nem kétséges elvtársaim, hogy 
.ezeket a rendszabályokat a munkás­
ság, csak úgy mint a dolgozó pa­
rasztság helyesli és üdvözli. A mun­
kásság megszabadul attól az áru­
hiánytól, mely életszínvonalának fej­
lődését gátolta, fékezte a többler- 
inclcst és amely ugyanakkor jó táp­
talaja volt a spekulációnak s új le- 
hűtőseteket adott a tőkés rendszer 
sorvadó maradványainak. A dolgozó 
Parasztság is örömmel 'üdvözli a tér 
ményforgalom felszabadítását, a há­
borúból megmaradt sok kötöttség 
Megszüntetését. Ez a parasztság az új 
vitézit edések hatására szívesebben, 
többet, termel a jövőben. de már 
Most is mozgósítani fogja és piacra 
hozza azokat az árukészleteket, áme­
neket eddig a spekuláció okozta ár- 
öi-onytalanság miatt visszatartott. A 
Mi intézkedéseink serkentőleg hat- 
Mik a termelésre az itvn,lvm és a

mezőgazdaságban, tehát hasznosak és 
előnyösek a munkásoknak és a dol­
gozó parasztoknak egyaránt. Ellenben 
súlyos csapást jelentenek a spekulá­
ció, a népi demokrácia minden rangú 
és rendű ellenségei számára.'*

A debreceni terménypiacon száz és 
száz mázsa termény bizonyítja, hogy 
a dolgozó parasztság bőven hozza 
piacra készletét. A spekuláció által 
felvert árak pedig morzsolódnak. A 
csövestengeri mázsája már 30—40 fo­
rinttal olcsóbb, mint egy hónappal 
ezelőtt, ,a száraz szemes tengeri má­
zsáját most - olyan árban adják; mint

a frisstörésű csövestengeri ára volt. 
A cukor ára 9 forint. Zsákból mérik 
a termelők. A búza mázsája 170—18» 
forint, az árpa ára 10—20 forinttal 
drágább. A sütőtök mázsája 20 fo­
rinttal lett olcsóbb, 50 forintjával vá­
sárolható, a téli fejes káposzta .má­
zsája a déli órákban már 45 forint 
volt. Olajat mértek 40 forintjával, az 
áresés az elmúlt hónapihoz viszonyít­
va 30—40 forint.

Az,;áru árad a piacra, nő a kínálat, 
mérséklődnek az árak pusztul a 
spekuláció. ■

Valamennyi általános és kö­
zépiskolában, dolgozók általános 
és középiskoláiban, szakérettségis 
tanfolyamon a karácsonyi szü­
net 1951. évi december 23-tól 
1952 január 2-ig tart. A szünetet 
megelőző utolsó tanítási nap de­
cember 22, a s’zünctet követő első 
tanítási nap 1952 január 3. Az

December 15-re meg Kell kölni 
a termelési szerződéseket

Dolgozó parasztságunk legfon­
tosabb feladata most, hogy meg­
kösse a termelési szerződést -a 
termeltető vállalatokkal. Ennek 
legkésőbbi határideje december 
15-e. Tanácsaink adjanak meg 
minden segítségei ehhez a fontos 
munkához, ami jobb termést és 
magasabb jövedelmet biztosít pa­
rasztságunknak. A miniszterta­
nács rendeleté által biztosított 
szabad tcrtnényforgalom és jegy- 
nélküli közellátás megszilárdítá­
sához nagy mértékben hozzájá­
rul a szerződéses termelés is- 

A kötelező növényféleségek 
lekötése igen fontos iparunk 
nyersanyaggal való ellátása 
szempontjából. Ezért ezen a 
területen se tűrjenek meg 

lazaságot tanácsaink.
Nagy lemaradás van cirokból és 
rostkenderből.

Termelőszövetkezeteink és 
termel öszö vetkezeti csoport­
jaink jól ismerve a szerző­
déses termeié* nagy előnyeit, 
példát mutat ak parasztsá­
gunknak a szerződéskötés­

ben- ;
Egyénileg gazdálkodók részéről 
kiemelkedő teljesítményt ért el 
Nvírucsád 116, Fülöp .110. és Haj­
dú sámson 102 százalékos szerző­
déskötési eredménnyel. Llolso 
helyen kullognak Derecske 2, 
Sárám! 2 és 1 lajdúszovát 7 sza, 
zni okos eredménnyel. Ezeken a 
helyeken a tanácsok leérjék a

pártszervezetek segítséget és úgy 
javítsák meg munkájukat, hogy 
december 15-re kössék meg a ter­
melési szerződéseket a paraszt 
Sággal.

A jó munka előfeltétele pon­
tos cgyülimüködés a taná­
csok. a földmű vessző vétke- 
/etek és a vállalatok terme­

lési felelősei között. 
Legtöbb helyen azt a súlyos hi­
bát követik el a termelési fele­
lősök, hogy nem tájékoztatják 
kellően a földmű vesszövctkczelcl 
a 'szerződéskötés állásáról és így 

,a szövetkezetek sem tudják a je­
lentő’ szolgálatot megjavítani, 
ami pedig az eredmények fel­
mérése szempontjából nagyon 
fontos.

A termelési szerződéskötésben 
a járások közötti versenyben a 
debreceni járás ért el legjobb 
eredményt 73.6 százalékos telje­
sítéssel. Utolsó helyen a derecs­
ke! járás áll. A járáson belül 
azonban

Hajdúbagos kiemelkedő tel­
jesítményt Inti felmutatni, 
elsőnek teljesi ette túl szer­

ződéskötő f tervét.
Nagy lemaradás van a nagyiéba 
és -a biharkcrcsztcsi járásokban

A termelési szerződéskötésben 
lemaradt községek pártszerveze­
teinek vezetői jó munkájukkal 
segítsenek győzelemre vinni a 
termelési szerződéskötés ügyét.

Ahol mát* befejezlek az évi tervei
Lakatos és Vasöntő Vállalat október 2Cbán. 
Patyolat Vállalat no vetni) -r 2-án.
Debreceni Fürdők november 10-én.
Dohánygyár november 10-én.
Alföldi Nyomda november 15-én.
Szabadság Lapnyomda november 20-án. 
Növényolajipari Vállalat november 22-én.
A debreceni Vágóhíd november 24-én.
Hortobágy Malom november 25-én. 
llarisnyagy.it- november 26-án.
Debrecent Gázművek november 27-én.
Víz és Csatorna Müvek november 27-én.
Debreceni Gyógyszergyár november 28-án. 
Vagongyár, Mozdonyszorcldc november 30-án. 
Debreceni Villamosvasút december 1-én. 
Püspökladányi Telítőtelep december 5-én.

Ahol közeleilik a vállalás határideje
A vállalás 
határideje

December 15 
December 15 
December 15 
December 15 
December 18 
December 19 
December 19 
December 2(1 
December 20 
December 20 
December 21 
December 21 
December 21 
December 28

Az üzem neve 

Vagongyár
Vagongyár, Üzemfenntartás 
Ruhagyár (IV. negyedévi terv) 
Debreceni Útfenntartó Vállalat 
Hajlított Bútorgyár 
Kefegyár 
MÁV Fű'őház 
Vagongyár Kocsiosztály 
Debreceni Játékkészítő KISZ 
Debreceni Asztalos RÍSZ 
Kenyérgyár
61/1 Építőipari Vállalat 
Táncsics Cipőgyár 
Textilgyár

Hány nap van még 
hátra a teljesítésig?

fi karácsonyi szünet december 23-161 január 2-ig tart
órarend szerinti délutáni tanítá­
si órákat 1951 december 22-én 
minden iskolában meg kell tar­
tani.

Az óvodákban a kollektív szer­
ződésben meghatározott munka­
szüneti napokon szünetelhet a 
foglalkozás, a többi napon ren­
des foglalkozás van.

A MŰVELT NÉPI KÍNA
Irta: LIU SHIH- nevelésügyi miniszteri osztályfőnök

.4 475 milliós, hatalmas Kína magukat. Csak a téli iskoláknak 
évszázadokon tilt műveletlen, visz- 25 millió paraszt résztvevője volt 
szamarad! ország volt. Egy jel- az elmúlt évben. Az egész ország 
Icmző átlát: a jelszabadulásig amunkássága, dolgozó paraszfsa- 
kínai nép 85 százaléka nem In. ga és értelmisége tanulmányozza 
doll irni-olvasni. A félgyarmati a marxizinus-leninizmusl. Á ne. 
és feudális országban nem volt velésügyi dolgozók, a tanítók is 
szükség tanult népre. A népmű- állandóan fejlesztik ludasukul. .1 
vetődést az uralkodó osztályok felszabadulás első évében hOO.OOO 
veszélyesnek tarlóitól: maguk nevelésügyi dolgozó vett részt a 
számára. , , , „Társadalomfejlődés", Mao Cr.

Az a kevésszámú iskola, kő- Tung „Uj Demokrácia“ és a ki- 
zépislcola és egyelem, amely a nai forradalommal kapcsolatos 
Kuomintang-kormány ideje alatt művek tanulmányozásában.Á jW- 
vofl, csak a kiváltságosak érdé. nai tanítók jelszava: „A nép iá­
kéit. szolgálta. Ezekben az „isko- ni tói legyenek jó marxisták és jó 
lókban" a nép iránti gyűlölet fa. tanítók!" A nevelésügyi dolgozók 
siszla szellemevei Hattól; át a fia- tisztán látják, hogy a formán, 
tatokat, akik liű tanítványoknak lommal cs a nemzeti építéssel, 
bizonyultak. Belőlük kerültek ki kapcsolatos nevelés óriási sze. 
a Kuomintang-klikk népnyúzói. repel játszik a népi demokraii-

A tudásvágyó kínai parasztok J-ii.s rendszer megszilárdításában, 
az 1917. évi forradalomban nép. \ kínai nevelésügyi miniszlé- 
iskolákul állitollak fel. amelyek- rium feladata a nevelés minél 
ben azután sokezer forradalmi szélesebb rétegek közötti terjesz- 
szellcniü ifjúi nevellek. A Kuo- fgse. ,4 politikai nevelés mellelI a 
mintáiig elnyomás sütet idősza- nlip nevelűi teljesen kiirtják a: 
kában csak ezekben a népisko- írástudatlanságot. E feladatok 
tátiban tanulhattak a nép gyér. végrehajtására a nevelésügyi mi. 
mekcL A hatalmas feladatokkal niszt,éráim immár kétmillió ta- 
azonban a népiskolák csak igen ,dióval rendelkezik. Rövid idő 
csekély mértékben tudtak meg- múlva nem lesz Kínában egyetlen 
birkózni. paraszt sem, aki ne tudna irni-

A [elszabadulás Kína politikai olvasni, 
és gazdasági helyzetével együtt Kína nagy feladatai: az USA 
gyökeresen megváltoztatta az ál- agressziójával szembeni ellenál­
datlan kulturális állapotokat is. .4 /,;g, Korea megsegítése, az ország 
földreform végrehajtásában, az építése a földreform, a belső cí- 
ipar és mezőgazdaság újjáépíti- lenség elleni harc az egész nép 
seben és fejlődése_ érdekében, az .lwveiését is jellemzik. A nemzet- 
egész népre kihaló hatalmas épít- köziség szelleme melleit a haza- 
kezési tervek megvalósítiisában a fiság szelleme is egyre növek- 
műuelt káderei; miliőim van xzij. „ ;;,j milliós nép körében, 
szükség. Kínában ma inár min. 4 nevelés a kél világnézet, harr 
denkinek joga van a tanuláshoz Cfjn> az idealizmus és materializ­
es nemcsak joga-, hanem lehelő- mus harcán alapul cs a fejlődés 
sége is. !140.000 elemi iskola, ül00 magasabb foka felé halad■ így 
középiskola cs >01 egyelem all a a nigL,deden, elmaradott
dolgozol: unnak rendelkezésére. .
Ezenkívül a dolgozók esti lan- ország a forradalom credmcnye. 
folyamokon, téli'iskolákon és főt'- képpen a világ egyik hatalmas, 
radalmi kollégiumokban képezik müveit országává.
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Kombá jt* vezetőből 
főiskolai diák

Maogo!e:nij kombájn- 
vszslő nemcsak tonaelőmenká- 
j.u tátja el kiválóan, hanem cl- 
mileji téren is áilraitióan képese 
laacá1. Host a novo»dbirsaski 
mezőgazdasági főiskola diákja, 
a mszSgazüasáo cépcsiWévcl 
k',pc~c!aíos tudományos dolgo­
zatét kcczít.

KARÁCSONYI , , 
IxUiNYV VÁSÁR

A könyveket ma már nemosalc 
egyes kiváltságos emberek olvashat­
ják. Me.-nyílt az olvasás lehetősége 
rt falusi és városi dolgozók elült egy­
aránt. A múltban falvaink nag)rszáza- 
léltáben nem lehetett könyvet talál- 
nl s így természetes, hogy a falusi 
dolgozók nqm juthattak hozzá. Je­
lenleg minden kis községben a folcl- 
müvesszövetkezeti boltokban bőséges 
választék van könyvekben, melyeket 
dolgozó parasztságunk olcsón meg­
vásárolhat. Nincs is szebb ajándék, 
mint a könyv. Igyekezzék dolgozó 
parasztságunk mielőbb az ajándékot 
a. családi körben biztosítani. A kará­
csonyt könyvvásár december 1-től 
december 3l-ig tart, minden falu 
földmüvesszOvekezett boltjában, ahol 
a könyvek szépén .feldekorálva fog­
lalnak helyet külön erre a célra be­
állított asztalon. Felhívjuk a szocia­
lista szektorok, termelőcsoportok, 
állami gazdaságok és a különféle kö- 
zületek figyelmét, hogy keressék fel 
a földmüvesszövetkezetet, ahol könyv 
igényüket ki tudják elégíteni.

Miidós Lászlói
az A. K. V. megyei instruktoi*a.

Az írószövetség prózai szakosz­
tálya ma esté 8 órakor Bedő József 
művészi bírálja. Előzetes bírálatot 
Uj- Irén mond. .

RADIO
SZERDA

. KOSSUTH-RÁOTÓ. 5: Reggeli mu­
zsika, ,1.39: Hírek, (>: Falurádió, • G.45: 
Hírek. 7: Szín házak és mozik műsora, 
7.4.1: l apszemle, 7.55: Műsorismertetés 
S.30: Műsorzárás. 11.30: Egy város tör- 
íénetó. 12: füvek, Hangos Újság, 12-30 
A Rádió népi zenekara játszik, 13.15: 
A Rádió szórakoztató zenekara , ját­
szik,.-14.13: Hanglemezek. 14.30: Hang 
lemezek, 15: Úttörő-híradó, 15.15: Hí­
rek szerbül. 15.30: Énekkari hangver­
seny, 15.50: A Magyar Rádió ajándék- 
műsor^. 16 20: Az örök. éjszaka titka. 
17: Hírek, 17.10: Tánczene, 17.30: r"°- 
tárjárás, 17.45: Ajándék műsor, 13.15: 
Szív küldi szívnek szívesen. 18.40: 
Hírek németül, 19: Építő félóra. -20: 
Hangos Újság, 20.40: Hanglemez,- 20 50: 
írók bólce-tízpérce. 21: Nagy szimfó­
niák, 22: Hírek. Sport, 22.25: Milj.U 
tyin-est, 23.00: Beethoven zongora- 
szonátái.. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Békedalok,
6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hangle­
mezek. 7.15: Hírek szlovénül. 7.35: 
Hanglemezek, 8: Magyar zenekari 
muzsika, ü: Hegedümuzsika gyerme­
keknek, 9.20: :2f«inocska ' segít,- 9.40: 
Baltarrulás,1 10: Hírék. 10.10: Hangle­
mezek. 11: Óvodások műsora, 1130: 
Műsorzárás,* .15: Hanglemezek, 15.30: 
Szov je t híradó, 13 45: Op.eretírészle- 
tek. 16.30: Az üzemi levelezésről, 16-45 
A dalirodalom remekei, 17.10: A szív 
szava. 17.25: Népdálkórusok, 17-40: A 
Falurádió - , mezőgazdasági híradója, 
IP Népdalok, 18.25: Hírek szlovénül. 
18.40: Tánczene. 19.05: Vidám zenés 
tarka-est, 20.10: Elméleti tanácsadó, 
21:'Hírek -franciául. 21.30: Tánczene, 
22: Részletek. Háry János c. daljáték­
ból. 22.30: 'Zenekari hangverseny,

Ahogy terjed a kultúra, a műveltség, 
úgy erősödik a Dózsa tszcs, 

meg a Tolbuchin...
A kábái pártszervezet nagy gondot'fordít a knltúrmunkára

kultúrmunka. tudatosították körzeteikben a jelen-
nagyobbKábán jól megy 

Állandóan élénk, nyozgalmas a Kul­
túrotthon élete. A dolgozók szeretik, 
jól érzik itt magukat, szívesen láto­
gatják. Sokan köszönhetik közülük 
a Kultúrotthon jel világ ősi ló, nevelő 
munkájának, hogy megvilágosodott 
előttük a boldog jövő egyedüli he­
lyes útja: a tár sasgazdálkodás, hogy 
elindultak ezen és most Jiapról napra 
szépül az életük . ..

f.s hogy tartalmas kultúrmunka? 
élénk' kultúrális élet van Kábán, 
hogy a dolgozók jelentős tömegét 
képes megmozgatni minden egyes 
rendezvényfv az nagyban köszönhető 
annak, hogy a Pártszervezet látja a 
kultúrmunka jelentőségét, látja annak 
nagy cmbcrformáló erejét, látja azt, 
amit Révai elvtárs mondott, hogy 
,.Dunapentelót és új kultúrát építeni 
ugyanannak a dolognak két oldala 
Látja ezt és igyekszik a gyakorlat­
ban meg is valósítani.

Nagy gondot fordít arra, hogy a 
kultúrmunka vezetői komoly, lendúle 
tes, jól dolgozó káderek legyenek. 
Olyanok, mint Csiba Gábor, a köz­
ség népművelési ügyvezetője, aki 
egyik lelkes, kitartó harcosa volt a 
kultúrotthon létrehozásának. Olya­
nok, mint Barankovics Aranka 
könyvtáros, aki a könyvtár olvasói­
nak számát 10-röl rövid idő alatt 
többi mini 900-ra emelte. Olyanok, 
mint' Reinhoffer János, aki öntevéke­
nyen elektrotechnikai kört alakított 
a. kultúr otthonban és akire most, 
amikor Csiha Gábor tanfolyamra 
ment, nyugodtan rá lehetett bízni a 
kultúrmunka ideiglenes vezetését: 
ambiciós, tapasztalt kultúrmunkás, 
ismeri jól a feladatokat

De nem csak így közvetve, rajtuk 
keresztül, hanem közvetlenül is részt 
vesz a Pártszervezet a kultúrmunka 
irányításában. Balogh János elvtárs, 
a párttitkár, de Apponyi Lajos ta­
nácselnök is tagjai a népművelési 
állandó bizottságnak. Állandó figye­
lemmel kísérik a feladatokat és ahcl 
csak kell segítenek.

Amikor megkezdődtek a Szabad 
Föld Téli Esték, a Párt népnevelői

SPORT
Geller legyőzte Bot vi mii két, 

Bronstcin is vereséget szenvedett

tőségét és igyekeztek minél 
számban mozgósítani erre a dolgozó* 
kai. Azzal is igyekszik súlyt adni « 
Pártszervezet, az SzFTE-knek, hogy 
több előadást ennek keretén belül a 
pártvezetőség tagjai tartanak. De 
arra is gondja van a pártszervezet­
nek, hogy állandó színes, érdekes 
műsorok élénkítsék az előadásokat. 
Nincs is az itteni Szabad Föld Téli 
Estéken 150—200 hallgatónál kevesebb 
soha. Es amikor a Szabad Föld Téli 
Esték megtartásának időpontjával 
egyidőben rendezték az Egészségügyi 
tanfolyamot is, a Pártszervezet köz­
vetlenül intézte cl, hogy azt más 
időpontra tegyék út.

A Pártszervezet támogatásával kez­
dődött meg a Dózsa tszcs-ben a mun­
kaegység számító és az állattenyész­
tési tanfolyam, az Állami Gazdaság­
ban a munkacsapatvezetöi tanfolyam 
ós ezek eredményeit állandóan figye­
lemmel kíséri, ellenőrzi.

Nagy gondot fordít a Pártszervezet 
a ,,legfontosabb művészet ' a film 
.népszerüsilésére is. A népnevelőknek 
a tömegszervezetek aktíváinak ezért 
képezi komoly feladatát a filmek 
csoportos látogatásának a szervezése. 
De ugyanilyen széleskörű propagan­
da munka indul meg akkor is, újai­
kor egyik vagy másik kultúr csoport 
színpadra lép jól kidolgozott műsoréi­
val. Figyelemmel van. a Pártszerve­
zet arra is/ hogy ezeket a rendezvé­
nyeket lehetőleg ne keresztezzék 
pártgyiilések, pártösszejövetelek.

Ha hiba van valahol, lanyhán megy 
a kultúrmunka, nem végzi megfele­
lően feladatát ez vagy az a kullúr- 
felelös: Balogh elvtársék nem nézik 
tétlenül. Berendelik a mulasztókat, 
elbeszélgetnek velük és igyekeznek 
nyomban. orvosolni a hibákat. * •

A kábái Pép tszervezet tudja, hogy 
milyen nagy szerepe van a kultúrá- 
nak, a műveltségnek a szocializmus 
építésében, u falu szocialista citszer­
vezésében. Kik. vétlenül tapasztalják: 
ahogy terjed a kuliéira, a műveltség 
— úgy erősödik a Dózsa tszcs, meg a 
Tolbuchin . . .

AZ idei szovjet sakkbajnokság során 
legutóbb több függőben maradt mér­
kőzést fejeztek be. a Geller— Botvin- 
nik játszmában a világbajnok helyte­
len védelmi tervet választott és a 03. 
lépésben vereséget szenvedett. Bot- 
vinníknek ez már a harmadik vere­
sége. Szmiszlov a Petroszján és a 
Kcresz elleni függőben maradt játsz­
mákat vesztette el. Bronstem legyőz­
te Kopilovot. Az Arányin—Mojszej n> 
játszma döntetlen eredménnyel ért

véget. Ez volt az idei bajnokság leg­
hosszabb játszmája, a ÍOY. lépésnél 
fejeződött be.

A 15. fordulóban Kérész — a ta?-n- 
lyi bajnok — nagyszerű játék'mi, 
gyors győzelmet ért cl Szimagin el­
len. Geller ellen Lipnyickij a S3, lé­
pésben feladta a küzdelmet. Megle­
petés volt, hogy Aronyin légy Hite 
Bronsteint. A 15. forduló után Keres­
és Geller vezet 10.5—10-5 pontiul.

0. Lokomotiv-D. Honvéd mérkőzés vasamon Debre­
cenben a Magyar Népköztársasági Kupafordulója során

A labdarúgók vasárnap folytatják 
a küzdelmet a Magyar Népköztársa­
sági Kupáért. Az NB I. csapatok kö­
zül ezúttal már 10 csapat küzd vidé­
ken. A hajdú-bihari csapatok közül 
a kupaküzdelmek során csak a D. 
Lokomotív és a D. Honvéd együttese 
jutott tovább. A sorsolás szerint de­
cember 16-án. vasárnap a két helyi 
együttes találkozójára kerül sor.

A D. Lokomotív—D. Honvéd mér­

kőzést vasárnap fél kettőkor kezdik 
a Diószegi-úti sporttelepen. Mivel ,, 
Lokomotív a pályaválasztó, döntő­
ien esetén a honvédegyüttes jut to­
vább. Vasárnap 31 kupamérkőzés, • 
kerül sor. A Bp. Bástya Gyulán 
Diósgyőr Özdon, a Salgótarjáni Bá­
nyász Miskolcon a Honvéd ellen a 
Bp. Kinizsi pedig Szolnokon a Loko­
motív ellen 
Iáink közül.

játszik NB I" apa

A „Békés napok“ iiemsstatásával 
ina kezdődnek a „Béke íihmiapok“

bulitó, reakciósA haladó filmművészet alkotá­
sai kiveszik részüket abból a ha­
talmas küzdelemből, amely leg­
drágább kincsünk, békénk meg- 
vedejmezfcséért' folyik. Hatalmas 
szerepe van ebben a harcban, 
mint annak a művészetnek, 
amely a legszélesebb tömegekhez 
képes elvinni az igazság szavait.

A filmnek ezt a hatalmas lö- 
megmozgósitó erejét az imperia­
listák is felismerték. Filmiparu­
kat egyre inkább és egyre nyíl­
tabban állítják a háborús uszí­
tás szolgálatába. Hol vannak 
már az imperialisták „politika­
mentes“ filmjei! Hol van már az 
az idő, amikor burkoltan, se­
lyem papírba csomagolva ad ago!-

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a felsőfokúi káderokta- 

tái.ban politikai gazdaságtant tanul) 
elvtársokat, hogy részükre szomba­
ton délelőtt 9 órakor konferenciát 
tartunk,

Városi Pártbizottság közleményei:
December U-től 17-ig minden alap­

szervezetben pártnapot kell tartani, 
anyag a Rákosi elvtárs beszéde, K. V. 
és M. T. határozat. A szempontokat 
az alapszervezetek meg fogják kapn'.

Üzemi, hivatali, kereskedelmi, pe­
dagógus, tanyai és tszcs titkár elv­
társak és a népnevelő felelős elvtár­
sak részére csütörtökön este 6 óra­
kor „előadást tartunk a Pártoktatás 
Házában. Az előadást Győri Gáspár 
elvtárs tartja megyénk Ötéves tervé­
ről. Ez az előadás lesz a népnevelői: 
szakmai anyaga.

tűk be a népnél 
eszméikéi.

A mai imperialista filmek út­
ját a vér, a gyűlölet, a Szovjet­
unió és a népi demokráciák gya- 
lázása, a háború nyílt népszerű­
sítése jelzi.

A világ egyszerű békeszerető 
dolgozói azonban nem ezeknek a 
í Uniformed vényeknek hazug és 
képmutató hangjára figyelnek. A 
népek az igazság szaval akarják 
hallani a művészektől — s ezl az 
igazságot a haladó filmművészei 
alkotásaiban találják meg.

Az igazságra derít fényt, a bé­
ke megvédéséért harcol a szov­
jet filmművészet újabb, hatalmas 
alkotása, a' színes, magyarul be­
szélő „Békés napok“ című film, 
melynek a Yíg-filmszínlnízban 
történő bemutatásával holnap es­
te kezdődnek meg a „Béke film- 
napok".

SVÉD JÁTÉKVEZETŐK 
MECFUTÁMODÁSA BRAZÍLIÁBÓL

A történet ott kezdődik, hogy egy 
sao-pauloi egyesület hat svéd 'já­
tékvezetőt hívott meg féléves mű­
ködésre Brazíliában.

A kis csoport azonban három hó­
nap múlva, minden előzetes beje­
lentés nélkül, váratlanul, távozott. 
Távozásuk oka a. zürichi .,Sport“ 
hasábjain található meg, úgu ahogy 
azt a játékvezetők egyike Síén 
Ahlner elmesélte:

— Braziliában egy játékvezető — 
mondotta — ki van szolgáltatva az 
egyesületi vezetők kénye-kedvének. 
Egy alkalommal a mérkőzés után 
az egyik vesztes nagy egyesület ve­
zetője — a brazil hadsereg tisztje 
— leköpött és belém rugóit. Ellene 
tett feljelentésem azonoan elkalló­
dott“ — s így egy hét múlva mór 
azon sem csodálkoztam, hogy az 
illetőt az egyesület elnökéül válasz­
tották. Tetézte a bajt, hogy bár sze­
mélyes biztonságunkra Ígéretet kap­
tunk, az mindig csak. Ígéret maradt. 
Így történt meg azután, hogy nem 
egyszer tetlleg is bántalmaztak 
bennünket. A nyomozóhatósagoiz a 
tetteseknek természetesen soha sem 
akadtak a nyomára, ellenben jó ta­
nácsokkal szolgáltak. Még pedig 
azzal, hogy ne ügyeljünk a különbö­
ző szabályokra, hanem csalt ,,irá­
nyítsuk“ a mérkőzést, válaszunk 
az volt, hogy akkor semmi szükség 
ránk, mert ezt a feladatot a mérkő­
zésekre nagyszámban kivezényelt 
katonaság vagy rendőrség egyik tag­
ja is elláthatja, ha megtanul sípol­
ni, mert ez már inkább karhatalmi 
rendfentartö feladat. A sok megle­
petés után már az sem tűnt fel, 
amikor egy mérkőzés előtt az egyik 
partjelzőm pisztolyt süllyesztett a 
zsebébe s megjegyezte, hogy e nél­
kül ki sem merne menni a pályára. 
Miután ráadásul a szerződésben 
megállapított fizetést sem folyósí­
tották rendszeresen, egy megoldás 
maradt számunkra: elhagyni Bra­
zíliát.

HAJDU-BIHAR
megye szabadságharcos üzemi céllö- 
vöbajnokságának megyei döntőjén az 
alábbi eredmények voltak. Férfi. 
Egyéni: 1. Csömör Balázs 30 237, 2. 
Holmi 236. 3. Török G. 235, 4. Lokodi 
231, 5. Csizmadia István 231, 6. Tóth 
József 230. Csapatban: 1. Debreceni 
Járműjavító 150/1143, 2. Pallag 895, — 
Női egyéniben: 1. Csömör Kató 30/221 
2. Petries József né 217, 3. Kállai Kál­
mánná 216, 4. Dobó lm véné 201, 5. 
Pető Béláné 201.

RÖVID SPORTHÍREK
Téli Kupa eredmények: Dózsa— 

Szikra 3:0, Építők II—Fáklya 1:1, 
Tehe rf u var—D. Lendület 2:1. —
Debrecen, város felnőtt ökölvívó baj­
nokságát, amelyet december 15-én és 
16-án rendezték volna meg a Köz­
ponti Kultúrotthonban, január má­
sodik felére halasztották. — A Mosz­

kvai CDSzA a Novoszibirszkben le­
játszott jégkorongbajnoki mérkőzé­
sen a Moszkvai Krilja Szovjet,v: 
csapatától 6:1 arányban vereséget 
szenvedett. — Hármas holtverseny 
után az országos férfi kosáilr/oó:- 
bajnokságot a Bp. Haladás csapa-y 
nyerte.

AUSZTRIA LEGNAGYOBB 
KORRUPCIÓS BOTRÁNYA

AZ OSZTRÁK NÉPPÁRTBAN
A Der Kurír „Ausztria legna­

gyobb korrupciós botránya“ tini. 
mcl bécsi tudósítójának vilikét 
közli az osztrák burzsoá kor 
mány egyik volt tagjának, Krau- 
Jand volt miniszternek piszkos 
üzleteiről és panamáiról.

A lap megállapítja, hogy Kr.m- 
Jaml milliós sibolásokkai nicg- 
rosilotla az államot, hivatalos 
hatalmával visszaélve nagy va­
gyont szerzett, több cég résztu­
lajdonosa lelt és ezeknek a keze­
lésébe adott át alacsony bérleti 
díjakért állami üzemeket. Az 
újabb adatok azt mutatják, liogv 
a piszkos ügyekbe belekeveredett 
az egész néppárti vezetőség L- 
1919-ben ugyanis Krauhmd szt 
zeit pénzt a párt választási alap­
jához.

A korrupció botránya olyan 
felzúdulást kellett Ausztriában, 
hogy a néppárt végű] is bűnbak­
ként Krau l andol állította a köz­
vélemény elé, lemondatta a mi­
niszterségről és megindította el­
lene a bírósági eljárást.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőát­
vonulások, többfclé újabb futó 
esők és havazás. Időnként meg­
élénkülő északnyugati szél. a hő­
mérséklet alig változik. December 
12-én. szerdán a várható közephö- 
mérséldet az ország egész terüle­
tén négy fok alatt lesz.

LUDAS MATYI
Ma lél a-kor: Blnha-bérlct. estit or- 

lökön 6 órakor: ifjúsági előadás. Pén­
teken 3-kor: Gorkij-béiiet, szomba­
ton fél 3-kor: Csokonai-bérlct a Cso­
konai Színházban.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Szerelmen'. 

Szovjet film vígjáték.
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Botrány Kló'- 

merlbcn. Magyarul beszélő francia 
filmvígjáték.

METEOR: 3, 5, 7 órakor, közkívá­
natra: Fény hull az útra.

IKER mély steppelt gyér 
mekkocsi eladó. Bika-bér- 
ház félemelet:,. 4. ajtó.

390x270 majdnem új ma­
gyar perzsa, 2 darab, mo­
dern fotel, 6 darabos antik 
garnitúra eladó, Széchenyi 
u 14-. keresztépület.

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
börvarrőgép eladó. Ság vá­
ri E. u. 8. Félemelet 3.

HÍZOTT félsertés eladó: 
Hadházi út 21.

EGY Standard varázs­
szemes rádió eladó, Bocs­
kai-tér 5. hátul.

ELADÓ javított manga­
lica süldő Kossuth u. 69. 
Keresztépület.

PEN IC ILIN van eladó, 
600.000 egység Pesti u. 87. 
második ajtó.

RÁDIÓ 3TI szuper vi- 
lágvevő jótállással eladó, 
Apafi u. 18/b, 

KARÁCSONYRA: varró­
gépet. csillárt, gramofont, 
porszívógépet, resó-vasaló- 
betétet, szénkefék Soltész­
nál. Kálvin tér 2. Porszí- 
vólcölesönzés.

GYER'iVT EKKOCSI, mély 
fehér jóállapotban eladó. 
Homok u. 21.

KÉT sertés tovább tartás­
ra eladó, Jókai u. 15. ci­
pészmester.

KÚT vi. 14., számú ház 
olcsón eladó, 

VARRÓGÉPET, bobino- 
sat, karikahajósat, fele­
lősséggel javítok, veszek 
töröttet és hiányosat is. 
Magoss György tér H-

A&ZTALTÜZHELY fe­
lelősséggel eladó, Kút u. 
60. sz. ' F

EGY magános 60 éven fe­
lüli idős embert családtag­
ként, felveszek közeli ker­
tembe. Dimitrov utca 53. 
sz. üzletben.

HÁLÖSZOBABUTOR új. 
festett eladó, Szent Anná­
in 27.

ÉGY egészséges, erős 
férfif vagy nőt portai se­
gédmunkásnak felveszünk 
Arany Bika szálloda. ÁH 

ELVESZTETTEM i Tatai­
mat Szoboszlai kövesül on 
szatyorban pénzzel együtt, 
Megtalálója az iratokat a 
Debreceni Rendőrségre szí­
veskedjen leadni, a pénzt 
meet a rí háti*.

MODERN fényezett cse­
resznyeháló, festett puha­
fa háló eladó, Arany Já­
nos u. 1.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar me gyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KA PUST EPvZS ÉB ET 

Felelős kiadó: 
BARCZJ GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bn.jcsyvZs.-u. 3 

Telefon: 42-54. és 43 40.
Kiadóhivatal: 

Vörtishadse.r&g úri?
Telefon 30—-01. 

„Szabadság" lapnyomda 
Debrecen Bajcsy.Zs.-u. !• 

Telefon: 32-05.

A felajánlás 
vállalásokkal 

a Vagongv

A Vagongyár dolgozóij 
legutóbbi hónapokban 
lendületet, vett a verset! 
lom, amely nagy mértéi 
segítette az eddig elérti 
nyékét. A kialakult veil 
]em bizonyítéka annak, f 
Vágongy árban a versen! 
jobban kezdi elvesztél! 
pányjellegét s egyre itj 
dolgozók vérévé válik, 
szellem tükröződött nzq

.ló »1111 fikí
Az ossz vállalás 1,731.01 

tót tesz ki, amely a fizi] 
gozók felajánlásaiból 
össze. Ebből az osvenbij 
donyszereldc dolgozóira 
forint esik. tkik mar lei 
is e felajánlásuk 45 sz 
439.437 forintot. A mod
relde egyébként már es 
ajánlásán dolgozik, hisz 
telt tervtőljcs.ilesi köte ti 
nck s tervéi a korábban 
december l e helyeit -| 
vemben 30-án bvlcjczle. j 

■ ban,-hogy nagy léplek k^ 
hat előre — most már « 
teljesítés felé vezető utol 
osztály jó munkájának í 
hető. á Vili. osztály t 
minden percet kibaszna 
kálkodtak azon, hogy 
donyszereldc felé tett I 
kát ‘időben teljesítsék. -I 
kocsiosztálynak dolgozni 
felé évi tervüket már 
10-re befejezték.

De nemcsak az osztai 
nem az egyes dolgozóid 
lön iminkafolajániassal | 
járultak az üzent eves 
sikeres teljesítésihez j 
jesítéséhez. Az egyen 
"sokból kiemelkedik a |

632-vii már
Egyébként megvannd 

telek ahhoz, hogy a 1 
beváltsa ígéretét és 
15-én globálisan befd 
tervét. Ezt segítik elő a 
gozók is akik már ni 
guk mögött hagyták azl 
es már 1932. évi terv" 
gozirak. Szabó X 1st'- 
Zsigmond és Bihart J 
társak már harmad 
ben járnak, my segí 
éves tervünk másol- 
sét. De nem kell az; 
csak ők hárman I 
— lepték már ál az új 
bét. Vannak még a j 
ban többen, szánwe; 
akik ezzel büszkéikről

\ mimluilvgry
me« kvll h/iiáj
A terv minden rész! 

teljesítését segítik c 
vállalások is, amit a 
Sztálini Műszakra le 
István iiizikováes 112 
150 -ra emeli teljesüli 
kosi elvtárs beszéde I 
felajánlások szü.ettckl 
nözte Galgóczi Józsefi 
esztergályost arra, hol


